



丁酉年四月廿二
2017年5月17日
星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10645号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

我省经济 延续稳走向好

4月份工业产销、消费平稳增长 进出口、财政收支较快增长

本报讯 记者羊荣江报道 据省统计局信息,4月份我省经济运行总体延续一季度稳向好态势,工业产销、消费平稳增长;进出口、财政收支较快增长;存贷款同比多增;用电量、货运量增速环比有所放缓;投资增速略有回落,民间投资增速较快、比重提高;商品房销售增速明显回落;居民消费价格基本稳定,工业生产者价格涨幅回落。

工业增加值增速累计持平,结构趋优

4月份,规模以上工业增加值1269亿元,同比增长7.6%,增速同比提高0.6个百分点,高于全国1.1个百分点。

1~4月,工业销售产值2126亿元,增长13.4%,其中,内销产值17891亿元,增长13.9%;出口交货值3835亿元,增长11.1%,增速比一季度加快0.9个百分点。

投资平稳增长,民间投资比重提高

1~4月,固定资产投资总额8254亿元,同比增长9.3%,增速高于全国0.4个百分点。其中,民间投资4707亿元,增长13.1%,增速同比提高10.0个百分点,占投资总额的57.0%,比重同比提高1.9个百分点。国有投资3157亿元,增长9.4%,占投资总额的38.2%。

商品房销售继续增长,增速回落。1~4月,商品房销售面积2639万平方米,增长15.7%,增速比一季度回落9.1个百分点,同比回落51.0个百分点。

市场消费稳步增长

4月份,社会消费品零售总

额1072亿元,同比增长11.1%,增速比3月份提高1.0个百分点,高于全国0.4个百分点。1~4月,社会消费品零售总额7223亿元,同比增长9.4%,增速比一季度提高0.5个百分点。

进口和出口均保持两位数增长

1~4月,进出口总额7606亿元,同比增长19.5%,增速同比提高20.4个百分点,比一季度回落3.6个百分点。其中,出口5660亿元,增长12.6%,增速同比提高12.3个百分点,比一季度回落3.2个百分点;进口1947亿元,增长45.8%,增速同比提高51.0个百分点,比一季度回落3.9个百分点。

财政收入和支出较快增长

财政收入较快增长。4月份,财政总收入和一般公共预算收入分别为1083亿元和558亿元,同口径比去年同期增长17.5%和15.7%。

财政支出较快增长。4月份,一般公共预算支出494亿元,同比增长18.6%。

存贷款同比多增

存款增速持平。4月末,金融机构本外币存款余额10.3万亿元,同比增长10.0%,增速与上月末持平。

1~4月新增存款3341亿元,同比多增118亿元。

贷款增速回升。4月末,本外币贷款余额为8.5万亿元,增长7.7%,增速比上月末回升1.9个百分点,同比回升1.1个百分点。1~4月新增贷款3242亿元,同比多增766亿元。

省十二届人大常委会 第41次会议邀请公民旁听

本报讯 记者周金友报道 浙江省十二届人大常委会主任会议决定,5月24日至26日在杭州举行省十二届人大常委会第41次会议。根据相关规定,本次会议允许公民旁听。

这次会议建议议程主要有:

一、听取和审议省政府关于2017年省级新增地方政府债务预算调整方案(草案);二、审议省人大内司委关于反家庭暴力法执法检查的报告;三、审议《浙江省学前教育条例(草案)》、《浙江省

社会信用条例(草案)》、《浙江省工伤保险条例(草案)》等地方性法规;四、审议《浙江省人民代表大会常务委员会关于召开省第十二届人民代表大会第六次会议的决定(草案)》;五、审议有关人事任免及其他事项。

本次会议安排杭州市(含所辖县、市)的公民参加旁听,要求旁听本次会议的公民,请凭本人身份证件及其他有效证件,向有关机构提出申请。旁听人员总人数为15名。

机会给有准备有信心的人



昨天,在杭州和平国际会展中心同时举行2017年杭州市人才交流大会、杭州市国有企业招聘会暨残疾人作品展示会。近800家知名企事业单位,提供1.5万多个就业岗位,热情欢迎求职者。无论是健康的还是残疾的,只要

有准备,有信心,就可在同一片蓝天下,共创幸福未来。

记者周金友 通讯员章思芬
摄影报道

据悉,截至昨天下午4时,2017年杭州市人才交流大会现场接待求职人才10270人次,初步达成就业意向的有3608人,达成意向率超过35%;同时举行的残疾人招聘会,初步达成就业意向730人次,其中国有企业初步达成意向84人次。

记者周金友 通讯员章思芬
摄影报道

今年大学毕业生人数将达到749万,应届毕业生的增长为大城市提供了大量的租房需求。毕业季将至,需求增长也带来了房屋租金的水涨船高,许多租房者表示难以承受。

小志作为今年的应届生,目前

高昂的租金使得不少人选择和他人合租,既能住上条件更好的房子,还能减轻房租压力,似乎是个不错的选择。但是入住后与室友磨合困难,与陌生人同住人身财产安全有隐患,感觉不自由……实际上合租的问题也不少。

出于经济方面的考虑,小志最终选择了和别人合租。小志的房子位于西湖区一个老小区,共有4户

租客一起居住。房子有客厅有厨房有冰箱,租金便宜,水电费用4户平摊,距离公司只要半个钟头的路程,但是小志还是觉得不满意。“对于我而言,客厅和厨房基本是用不上的。而5个人共用一个卫生间,洗澡和上厕所都很麻烦。5个人还共用一个宽带路由器,网速慢还不稳定,我有时在家工作十分困扰。况且毕竟是和陌生人同住,财产安全也不太放心,我平时上班都要把电脑带到公司去,非常麻烦。”

租金的高低,依然是租房者考虑的首要因素。但90后群体的涌入,给租房市场带来了新的气象。除了租金因素,90后群体对周边配套设施、离上班地点的远近等因素更加挑剔,也更愿意为改善这些条件增加租金。

合不来、不安全、不自由,合租的问题也不少。

高昂的租金使得不少人选择和他人合租,既能住上条件更好的房子,还能减轻房租压力,似乎是个不错的选择。但是入住后与室友磨合困难,与陌生人同住人身财产安全有隐患,感觉不自由……实际上合租的问题也不少。

出于经济方面的考虑,小志最终选择了和别人合租。小志的房子位于西湖区一个老小区,共有4户

3名“老机关”到基层任新职

临安市总工会试水机关干部兼职行业工会主席显成效

工会改革 前哨

带状集约”的特点。全市有节能灯、电线电缆、装饰等8大行业,每个行业涉及到多个乡镇,区域间存在隔阂。因此,行业工会的作用显得尤为重要。但长期以来,有些行业存在“协会强、行业工会弱”的问题,在维护职工合法权益等过程中无法实现双方平等对话。

加强行业工会建设,当家人选非常重要。市总机关中层干部都是工会工作“行家里手”,让他们去兼职行业工会主席,能否有效解决这个难题?

试点选择了电线电缆、餐饮、道路运输3个行业。去年11月,临安市电线电缆行业工会换届。

按照民主选举程序,临安市总工会的法工部部长张道琴当选该行业工会主席。

“要把行业工资集体协商抓起来,”张道琴说,“以前坐在机关的办公室里,也只是看到报上来的表格。对这份表格里的每道工序、每个工种都不是很了解,指导自然也就有限。”如今,张道琴走企业访谈,对每个工种的工作环境、工作强度都有了深入的了解。“不仅知其然,更知其所以然。现在每一道工序是怎样的,每一个工种又是如何定价的,全都心里有数。这样在工资集体协商中当然更有针对性。”张道琴说。

临安市职工业余学校校长王康洪也在同一时间兼任了临安市餐饮行业联合会主席。上任之后,他做的第一件事就是走访企业、职工,了解行业内职工的需求,并把工会的政策第一时间“原汁原味”地带给职工。“我们正在准备带一部分企业厨师去学习淮扬菜系,”王康洪说,“以前是行业协会组织老板去学习,现在我们要组织职工去学习。”

法工部副部长周国军兼任临安市道路运输行业工会主席后认识到,服务职工并不是笼统发一个文件就可以的。譬如开展劳动竞赛、技能培训,必须按照行业内客运、货运、修理等多种职业分门

别类地服务。

3名“老机关”到行业工会当主席,不仅加强了行业工会的力量,还通过加强行业工会建设,推动了企业工会规范化建设。3位兼职主席不约而同地提到,兼职工会主席后,他们开展每一项工会工作,企业工会主席也在一边学习一边模仿,基层工会建设不规范的问题也就慢慢地改善了。

3个行业的尝试,效果很明显。“我们将通过典型示范引领,带动面上整体提升。继续要把资源向基层倾斜、向企业倾斜、向职工倾斜,不断激发基层工会活力。”吴云海说,临安市将在其他行业陆续推广这一做法。

传承瓯越文化 打造人才铁军

“温州工匠”选树活动启动

本报讯 记者吴晓静报道

温州素有“百工之乡”美誉,工匠精神源远流长。近日,温州市总工会决定开展“温州工匠”选树活动,将命名30名“温州工匠”,颁发证书、奖牌和一次性奖励1万元;对符合条件的,将作为各级劳模先进优先推荐对象,并可在3年内享受一次职工免费疗休养。

本次活动旨在积极弘扬工匠精神和劳动精神,大力传承瓯越文化,不断挖掘温州各大行业各具特色的“能工巧匠”,进一步提升职工的岗位责任感、职业荣誉感、企业归属感,全力打造一支服务“铁三角”的知识型、技能型、创新型人才铁军。

选树活动主要聚焦温州市电气、鞋业、服装、汽摩配、泵阀等五大传统支柱产业,现代物流、文化创意等十大新兴产业,瓯塑、木雕等具有地方特色的传统经典行业,以及其他行业中特别优秀,在一定范围内具有影响力的一线高技能人才。

同时,坚持工匠精神和实际业绩“双成就”原则,重点关注业绩卓越、行业领军、社会认可的基层和企业一线匠人,重点突出

温州市制造业的能工巧匠。2017年度拟选树“温州工匠”30名,入选2017年省“浙江工匠”9名人选将直接作为“温州工匠”

一并进行表彰。

“温州工匠”的申报对象,应遵纪守法、爱岗敬业、刻苦钻研、勇于创新,具有良好的道德品行和职业操守;年龄须60周岁以下(有突出贡献并仍在一线工作的可不受年龄限制),在温从事本专业技能工种不少于10年,目前仍在一线岗位从事生产、技术和服务工作,并同时具备以下条件之一的:在具有温州地方特色的传统经典行业刻苦钻研,追求极致,在同行业和工艺领域中具有较大影响力;在从事的专业技术上有重大创造或革新,取得国内领先技术成果并产生重大经济效益或社会效益;具有他人不可替代的绝技绝活,或创造了在同行业中公认的先进操作法,劳动生产率明显提升,产品质量行业领先;善于向职工传授技艺,积极参与技能传帮带活动,并获得市级以上职业技能带头人和高技能人才(大师)创新工作室等荣誉称号;职业技能在同行业中处于领先地位,获得国家级技能大赛前3名,省技能大赛第1名的选手;市委市政府认定的其他条件。

申报方式除了单位推荐、社团推荐,个人可通过温州工会网“温州工匠”专栏(<http://www.wzgh.org>)自荐报名。推荐报名截止时间为6月底。

2017世界残疾人女子 坐式排球超级赛在杭举行



5月13日—22日,2017世界残疾人女子坐式排球超级赛在国家盲人门球训练基地(位于杭州市余杭区塘栖镇)举行。

本次赛事由中国残联和中国残奥委会主办,浙江省残联承办,参赛对象为残奥会前六名和世界锦标赛前三名的队伍,共有美国(里约残奥会冠军)、俄罗斯、日本、荷兰、乌克兰、中国(里约残奥会亚军)等6支世界顶级坐式排球女队180多人参赛。赛会将通过6支队伍之间的单循环赛决出冠、亚军和各队名次。图为比赛场景。

记者羊荣江 摄影报道

全国首推“1+N”+X

杭州商事登记制度改革再升级

本报讯 通讯员姜晓霞 记者何悦报道 杭州商事登记制度改革再度升级!昨天,记者从杭州市市场监管局了解到,为进一步落实“互联网+政务服务”,推进商事登记领域“一件事”“最多

跑一次”改革,杭州将在全国首推“1+N”+X多证合一、证照联办改革。

什么是“1+N”+X?

记者了解到,推行“1+N”+

X商事登记制度改革是杭州总结近年来改革成功经验,根据“最多跑一次”改革要求,按照“一件事”“最多跑一次”目标提出的新的要求。

(下转第4版)

租金贵、合租难、黑中介问题多 租房成年轻职工人生一大“难”

见习记者林韬报道 又到一年毕业季,大批初入社会的年轻人正准备一展拳脚。而租房,成了他们需要面对的第一个难题,甚至有人感叹:“租房子比找工作还难!”近年来,全国一二线城市房价呈现持续上涨趋势。以杭州市为例,今年3月杭州市两次出台楼市调控政策,限购限贷力度堪称史上最严。但是一个多月过去,杭州楼市并没有明显降温。面对居高不下的房价,租房已经成了刚毕业的大学生、外来务工者等中低收入人群的主要选择。然而根据《中国城市青年租房现状调查报告》的数据,生活在一线、准一线城市的青年,每100人中就有70人在租房,却仅有11人表示满意,满意度不到20%。找不到合适的房源,租房的不满意、租金贵、合租与室友不合、中介不靠谱……提到租房遇到的问题,年轻的租房者们也是一肚子苦水。

租金贵、位置偏、环境差,心仪的房源太难找

今年大学毕业生人数将达到749万,应届毕业生的增长为大城市提供了大量的租房需求。毕业季将至,需求增长也带来了房屋租金的水涨船高,许多租房者表示难以承受。

小志作为今年的应届生,目前

在杭州西湖区一家互联网公司实习,由于公司离学校太远,上班不方便,便有了在公司附近租房的念头。“我想找个一室一卫的单间,离公司近一些。可是西湖区的房子动不动就是2000元起步,我现在还在实习期,一天工资100元,扣掉房租,剩下的钱连吃饭都不够,又不好意思向家里要钱,实在负担不起。”连续奔波看房一个多月,要么觉得房租太贵,要么觉得条件太差,要么离公司太远,“想找到合适的房子太难了!”小志说。

租金的高低,依然是租房者考虑的首要因素。但90后群体的涌入,给租房市场带来了新的气象。除了租金因素,90后群体对周边配套设施、离上班地点的远近等因素更加挑剔,也更愿意为改善这些条件增加租金。

合不来、不安全、不自由,合租的问题也不少。

高昂的租金使得不少人选择和他人合租,既能住上条件更好的房子,还能减轻房租压力,似乎是很好的选择。但是入住后与室友磨合困难,与陌生人同住人身财产安全有隐患,感觉不自由……实际上合租的问题也不少。

出于经济方面的考虑,小志最终选择了和别人合租。小志的房子位于西湖区一个老小区,共有4户

租客一起居住。房子有客厅有厨房有冰箱,租金便宜,水电费用4户平摊,距离公司只要半个钟头的路程,但是小志还是觉得不满意。“对于我而言,客厅和厨房基本是用不上的。而5个人共用一个卫生间,洗澡和上厕所都很麻烦。5个人还共用一个宽带路由器,网速慢还不稳定,我有时在家工作十分困扰。况且毕竟是和陌生人同住,财产安全也不太放心,我平时上班都要把电脑带到公司去,非常麻烦。”

假房源、扣押金,中介的套路看不穿

提起租房渠道,现在年轻职工群体更习惯到各大网络租房平台找房源。中介手中常拥有最优质房源,可是虚假房源、克扣押金、过高的中介费等问题不断,无论线上还是线下平台,房产中介都令租房者们又爱又恨。

从北京来杭州工作的小林总

房时就被中介“套路”了。刚到杭州的他一开始选择了线下中介,可是中介开出的租金让只有1500元预算的他望而却步,无奈之下他开始上网找房子。“网上随便一搜,就能看到很多装修精美、地段好、设施齐全的房子,但我发现有些不一样的小区用的同样的照片,租金还离奇地便宜,让我有点不敢相信。最后还是联系了几家,结果全是骗人的!”抱着试一试的心态,小林跟几家网上中介取得了联系,可是遭遇却都是一样的。“过去看房就跟我说这房子已经租出去了,推荐我看着他手上别的房子,而质量和价格明显不如网上挂着的那么好。”后来小林才知道,自己网上看到的是所谓的“噱头房”。一些中介公司利用这些不存在的低价房源,吸引客户上门,然后以各种借口让客户去看自己手上的其他房源。被中介“套路”了多次后,小林也总

结出了一些经验,“建议大家还是要擦亮眼睛,不要相信网上的便宜房源。还有小区里的很多租房广告,其实都是中介和二房东,不是房东直租,若出现问题就很麻烦。”

遇到黑中介该如何维权?

</div